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ČEBELA V SLOVENSKI BESEDI

niso bile vrnjene z Lanšpreža v Glavarjevo knjižnico 
in so se porazgubile. Ohranjena Glavarjeva knjižnica 
v Komendi je enkratna, prvovrstna in dragocena 
slovenska kulturna ter tudi čebelarska dediščina. 
Velika škoda je, da knjige niso vpisane v Cobiss, da bi 
bile tako vsaj po naslovih in ključnih besedah javno 
dostopne. Da pri tem ne govorimo, kaj bi prinesla 
digitalizacija teh knjig, kar je danes povsem vsakdanja 
in niti ne tako draga tehnika. Ta vpis in morda tudi 
digitalizacija bi bila pomemben prispevek in hkrati 
zahvala Glavarju ob minuli 300. obletnici rojstva.  
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Zamislili smo si novo rubriko. Naslovili smo jo »Čebela 
v slovenski besedi«, začenjamo pa jo z nagovorom našim 
najmlajšim, otrokom. Gotovo so med bralci Slovenskega čebelarja 
tudi nadobudni čebelarčki, njim naj bo torej namenjen prvi 
sestavek. 

Otroci, ali poznate pesmico Ciciban in čebela? Napisal jo 
je pesnik Oton Župančič, ki je številne pesmi posvetil prav 
otrokom. Če je več pesmic zbranih skupaj, se to imenuje zbirka. 
Zbirki Župančičevih otroških pesmic je naslov Mehurčki. Saj 
kdaj pihate mehurčke, kajne? Recimo, da je vsaka pesmica 
kot en mehurček, ki poleti visoko visoko v zrak. Pesmice pa je 
pesnik pihnil v vaš otroški svet. Tista, o kateri bo tekla beseda, 
je zelo znana in ji bomo danes posvetili posebno pozornost. 

V pesmici Ciciban in čebela nastopa fantek, ki čebelico 
sprašuje, kam leti. Lahko si mislimo, da je bil to gotovo 
čebelarjev sin. Ko je odrasel, je najbrž postal nadarjen čebelar 
in je pridelal veliko medu. Tega v pesmici ne izvemo, temveč 
to, da je bil fantek vesel, razigran, tak, kot ste vi, da je rad letal 
po travnikih in opazoval rože, kamor sedajo čebele. Med takim 
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Ob prvem svetovnem dnevu čebelarjev maja 2018 je 
urednik Marko Borko napisal: »V slovenskem merilu 
je Slovenski čebelar, ki izhaja od leta 1898, edina 
strokovna revija v slovenskem prostoru, ki izhaja že 
120. leto brez prekinitve.« Težko je ugotoviti, ali je 
bila v tem času kdaj beseda v njem namenjena tudi 
čebelarski kulturi, še posebej tisti, ki je povezana s 
slovensko besedno umetnostjo. A verjemimo, da je 
bila. Pravzaprav pa, zakaj bi se ozirali v preteklost? 
Poskrbimo za tukaj in zdaj. Saj je bilo prav v 
omenjenem letu, seveda pa tudi prej in pozneje, 
izdano veliko del o čebelah in čebelarstvu.

veselim potepanjem je nekega dne z neko čebelico navezal 
pravi pravcati pogovor. V njem izvemo, da je včasih ta fantek 
cicibanček celo kakšno zagodel, pri čemer so se mu strgale 
hlače. A nič zato, če se je to zgodilo, mamica jih je zašila, očka 
ga je malce grdo pogledal in utrgal cvetlično bilko in … pika 
poka, pika poka po zadnji plati. Včasih je resda namesto 
cvetlične bilke uporabil tudi kaj tršega. Res, to je bilo nekdaj. 
Danes bi očka cvetlično bilko dal v vazo, poklical fantka k sebi 
in skupaj bi cvetlico z vazo vred podarila mamici; pogovorili bi 
se in bi bilo vse lepo in prav. 

A v pesmici se razkrije še nekaj. Čebelica je pravzaprav želela 
fantka pičiti. Mogoče je slišala, da je njegovih potegavščin in 
raztrganih hlač včasih le preveč. Vendar je v pogovoru, ki je bil 
odkrit in brez laži, čebelica pozabila na svojo namero, fantek 
pa ne in jo nanjo spomni. Kar naravnost je povedal, da »laže 
pa ne ciciban«. Iskrene besede so čebelico tako razveselile, ga 
je zelo pohvalila in celo spodbudila, da naj bo vesel, sproščen, 
»naj le skače, vse potare, da le ne laže ciciban«. To lepo lastnost 
resnicoljubnosti pri otrocih in tudi pri odraslih je hotel pesnik 
poudariti v tej pesmici.

A še nekaj. Otroci, ki radi sprašujete, ste mogoče pomislili, 
katera je bila ta čebelica? O, seveda! Vi jo dobro poznate. V 
družinski prizor je fantka, mamico in očka povezala prav 
naša kranjska sivka. Z njo se je fantek pogovarjal. Na zadku 
ima sive obročke, zato je imenovana po njih. Živi pri nas in je 
taka kot fantek, delovna, vesela in razigrana. Zdaj pozimi sicer 
spi, a spomladi jo le poiščite in prisluhnite njenim brenčečim 
besedam. Veliko ima povedati.  
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Rubriko »Čebela v slovenski besedi« objavljamo v 
spomin na pokojnega urednika Slovenskega čebelarja 
Janeza Miheliča (1946–2021), s čimer uresničujemo 
njegovo željo po objavi sestavkov o pomenu čebele v 
slovenski kulturni zgodovini.
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